

# 5家厦企入围全球新能源500强

## 分别是厦钨新能、盛屯矿业、海辰储能、科华数能、厦门新能安

晨报讯(记者 钟宝坤)厦门新能源企业竞争力越来越强了。在最新发布的2024全球新能源企业500强榜单中,厦钨新能、盛屯矿业、海辰储能、科华数能、厦门新能安5家企业上榜。

9月10日—11日,2024新能源与电力市场创新发展大会暨第十四届全球新能源企业500强论坛在山西太原举行,大会发布了2024全球新能源企业500强榜单。该榜单是由中国能源报与中

国能源经济研究院共同推出的全球新能源行业的重要评价活动,针对企业上一年度营业收入、盈利能力、研发创新投入等核心指标进行综合排名,已成为反映全球新能源产业发展的“风向标”。

榜单显示,全球新能源企业500强中,中国企业有255家,占比51%。在排名前十的企业中,中国有宁德时代、中国电建、协鑫集团、比亚迪、隆基绿能、中国能建等6家企业上榜。值得一提的

是,福建企业宁德时代高居榜单第一位。

厦门共有5家新能源企业上榜,厦钨新能排在第130位、盛屯矿业排在第194位、海辰储能排在第211位、科华数能排在第254位、厦门新能安排在第271位。其中,厦钨新能和盛屯矿业是厦门两家新能源上市企业,实力雄厚;海辰储能创立至今始终坚持专注储能赛道,是全球规模化交付的电池厂中唯一一家专注于储能生

态链服务的厂家;科华数能凭借在新能源领域稳健的市场表现及行业贡献,连续第10年上榜;厦门新能安则凭借其在新能源领域的技术实力与贡献上榜。

上榜企业中,宁德时代、ABB、中创新航、友达光电等在厦门火炬高新区均有投资项目。

据了解,新能源产业是厦门着力发展的战略性新兴产业之一,厦门正在加力打造新能源产业创新之城,新能源产业配套越

来越完整,链条上游落地恩捷隔膜、中科华联锂电隔膜、科达利结构件等项目,并集合了厦钨新能等一批本地企业;中游汇聚厦门时代、海辰储能、中创新航等龙头及高成长型项目;下游拥有ABB、科华数能等重点配套企业和关键配套项目。

数据显示,今年上半年,厦门市新能源产业产值增长13.1%,其中锂离子电池产量同比增长87.3%。

# 士兰微持续加码投资厦门

晨报讯(记者 叶子申)知名上市芯片企业士兰微正持续加码投资厦门。9月11日,士兰微发布公告,公司拟与厦门半导体投资集团有限公司以货币方式共同出资16亿元,认缴关联参股公司厦门士兰集科微电子有限公司本次新增注册资本148155.0072万元。其中,公司出资8亿元,认缴士兰集科注册资本74077.5036万元。

本次增资完成后,士兰微

持股增至27.447%,厦门半导体持股61.987%。士兰微表示,如本次增资事项顺利实施,将进一步增加士兰集科的资本充足率,为士兰集科12英寸集成电路芯片生产线的建设和运营提供资金保障。

得益于中国电子信息产业飞速发展,士兰微电子已成为国内最具规模的集成电路芯片设计与制造一体(IDM)的企业之一。近年来,士兰微不断加

码在厦门的投资。9月8日,士兰集宏8英寸SiC功率器件芯片制造生产线项目宣布落户海沧。据悉,该项目由士兰微与厦门半导体投资集团有限公司、厦门新翼科技实业有限公司共同向子公司厦门士兰集宏半导体有限公司增资投建,总投资120亿元。

该项目计划分两期建设,第一期投资70亿元,形成8英寸SiC芯片每月3.5万片的生产能

力;第二期投资50亿元,新增8英寸SiC芯片每月2.5万片的生产能力。项目一期达产后预计实现年产值65亿元。两期全部达产后,将实现年产72万片的生产能力,预计实现年产值120亿元,将成为国内第一条拥有完全自主知识产权的8英寸碳化硅芯片生产线。该项目建成后,有助于满足国内新能源汽车、光伏、储能、充电桩等领域对高性能碳化硅芯片的需求。

# 海沧15条举措力推生物医药产业

晨报讯(记者 胡婧)近日,海沧区正式发布《加快推进生物医药产业高质量发展若干措施》,旨在通过15条举措全面提升生物医药产业的竞争力和综合实力。

在研发创新平台方面,海沧区将支持高水平生物医药科技创新平台建设,对新认定的各级重点实验室、工程研究中心等给予最高300万元的奖励。对生物医药公共服务平台将给予运营期间场地租金的全额补助。

为了鼓励企业研发创新,海沧区对创新药和改良型新药的临床研究及注册阶段给予丰厚的补助。创新药完成临床前研究并获得临床批件或临床试验默示许可的,将给予100万元补助;完成III期临床试验并取得药品注册证书的,补助400万元。对于首次引进的创新药、改良型新药产业化项目,也有相应的补助政策,单个企业每年支持额度最高不超过1000万元。

在产品产业化方面,海沧区对取得药品注册证书或药品补充申请批件并首次实现产业化的创新药、改良型新药和仿制药给予高额奖励。对引进的药品注册证书首次实现产业化的企业,也有相应的产业化奖励,单个企业每年支持额度最高不超过600万元。



# 莫待熊市空折枝

中国男足又输了,确实不应该,好不容易在主场作战,又是11人打10人,还领先了,居然尾盘被反超。这真的无语,好比A股,无休无止的下跌,很多人表示失望。

A股也让人不省心,好不容易熬到美元下周要降息了,居然继续缩量下跌,让股民“关灯吃面”。当然,也有可能明天就反弹给你看,往往市场无语时,股市反而悄然展开一波反弹行情,让多数人猜不透也测不准。

考虑到现在的估值水平是历史低位了,而且破净率与市净率

均接近历史上股灾时的水平,可以相对放宽地说,这里早就是政策底了,虽然与市场底可能还有一点差距,但也不远了,且行且珍惜,千万不要割在底部,这时候反而要坚定信心,有资金的股民朋友可以大胆逐步建仓了。难得的底部筹码,值得投资人买入买入再买入,套用老话就是“股票若只如初见,何事秋风悲画扇”“高位接盘君莫笑,价值题材有轮回”。

当然,这两天还有一个互联网大厂的利好消息,那就是在互

4日发布公告,称淘宝计划新增微信支付能力。随后,微信支付方面也确认,目前与淘宝平台商户的功能适配正在开通。这不仅仅是支付接口的开放,还意味着阿里巴巴和腾讯——淘宝和微信背后中国互联网两大领军公司之间的竞争战略发生了重要调整:从“垒墙”与竞争,转向“拆墙”与开放。

开放意味着更多的数据交换、技术合作和市场机会,这将激励企业不断寻求技术突破和服务需求。开放本身也能促进知识和信息的自由流通,降低创新门槛,鼓励跨界融合与协同创新,进而

形成健康、可持续发展的数字生态。

如果说互联网的时代精神是开放和共享,那么,人工智能的时代精神则必然是开源和涌现。后者比前者的要求更高,也意味着更多颠覆式增长的可能性。在人工智能全球竞速的新时代,作为创新的重要主体,中国的互联网企业是时候把目光转回创新的正和博弈上来了。

人工智能的股票引领美股屡创新高,接下来,A股的相关股票估计也会引领潮流,所谓“劝君莫惜金缕衣,劝君惜取行情时。牛股堪折直须折,莫待熊市空折枝”。

<h3>分类广告</h3> <p>海西晨报面向全国,发行覆盖全省,厦门、漳州、泉州、龙岩等海峡西岸区域。</p>	<h3>刊登声明、公告、启事等</h3> <p>登报热线: 5550633, 5581501, 18030270336, QQ:2290530096</p> <p>友情提示:本报提供的信息仅供参考,敬请各用户对相关资料,若因此产生的一切法律责任由当事人自负。</p>	<p>地址:厦门市政务服务中心3楼A厅2号窗口(电话:7703729) 枋湖南路29号湖里政务服务中心二楼1号窗口(电话:5581162) 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)</p>		
<h4>环境影响评价公示</h4> <p>《厦门海洋高新技术产业园区启动区一期项目—庆元路(前线路—浦滨路)工程环境影响报告书》(征求意见稿)已编制完成,现向公众进行信息公示。征求意见稿内容及公众意见表详见福建环保网(https://www.fjhb.org/huan - ping/erci/32979.html)。公众对本工程在环境影响方面有何建议或意见,可通过网站下载并填写公众意见表发送至建设单位邮箱,或以电话、传真等方式提出。建设单位:厦门海洋高新城市建设有限公司,联系人:宗工 0592-5576192</p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>●厦门市闽成兴物流有限公司遗失道路运输证,车号:闽DG6129,证号:350201270372,声明作废。</li> <li>●厦门同进集装箱运输有限公司遗失道路运输证,车号:闽D3802挂,证号:350201192140,声明作废。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>●遗失:厦门市融坤商贸发展有限公司遗失公章一枚,声明作废。</li> <li>●遗失:厦门市融坤物业管理有限公司遗失公章一枚,声明作废。</li> <li>●遗失:厦门爱尚拓展企业管理咨询有限公司遗失财务章一枚,声明作废。</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>●良驹(厦门)供应链管理有限公司遗失道路运输证,车号:闽DFF13挂,证号:350201332900,声明作废。</li> <li>●厦门市同安区无欢五金店遗失公章一枚,声明作废。</li> </ul>	<h3>遗失公告</h3> <p>登报热线:18030270336 (微信同号)</p>